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HAYAL ve GERÇEK 
DÜNYASINA 

HOŞ GELDİN!

Selamlar, bu kitabın sahibi güzel in-
san. Beni henüz tanımıyorsan şimdi ta-
nışmamızın tam zamanı. Ben Kerem. 
Fikir Avcıları’nın kurucusu, ekibimizin 
de başıyım. Ha ekip demişken… Zehra, 
Meryem, Serdar ve Umut’tan bahsedi-
yorum. Yani benim vazgeçilmez kanki-
lerimden… Tanıştığında onları sen de 
benim kadar çok seveceksin.

Biz çok meraklı, sürekli yeni bir mace-
ra ile hayata neşe katan bir ekibiz. As-
lında bu nasıl oluyor ben de bilmiyorum. 



“Bizde bizi maceraya çeken bir çekim 
gücü olmalı” diye düşünüyorum çünkü 
nereye gidersek gidelim, bir şekilde 
kendimizi eksantrik olayların içerisin-
de, bir şeylerin peşinde nefes nefese 
koşarken buluyoruz. Bu şaşılacak şey. 
Hâlbuki biz çok akıllı kankileriz. Ger-
çi akıllı olduğumuz kadar yaramazız 
da… Belki de bu kadar yaramaz ol-
duğumuz için olağan dışı olaylar bizi 
buluyor, ne dersin?

Bu olaylar kalbimizin pıt pıt atma-
sına sebep oluyor ama sonunda bir 
o kadar da mutlu ediyor bizi. Örne-
ğin gittiğimiz masum bir piknik gezisi 
bir anda gizemli bir geçit macerasına 
dönüşebiliyor. Neyse, bu kadar yeter. 
Sanırım az da olsa bizim hakkımızda 
güzel şeyler düşünebilmişsindir. Şimdi 
hazırsan yeni maceralarımıza başlı-
yoruz. Hadi, gel benimle… Bu mace-
rayı çok seveceksin.



Akıl Oyunları

Benim en büyük şansım öncelikle ilkokulda ha-
rika bir öğretmene sonra da harika kankilere sa-
hip olmaktı. Öğretmenimiz her zaman bize “Her 
şeyden önce ‘İYİ BİR İNSAN’ olacaksınız.” derdi. 
Öğrencilik hayatım boyunca onun bir kez bile asık 
yüzle ders işlediğini görmedim. Sınıfımızı hep bir ti-
yatro sahnesine çevirir, bir sanatçı gibi gösterisini 
yapardı. Bir kez olsun sesini yükselterek konuştu-
ğunu duymadım. Bize her zaman büyük hedefler 
gösterdi. Hatta göstermekle kalmadı, başarabile-
ceğimizi de aşıladı. Biz de onun gösterdiği hedef-
lere ulaşmak için canla başla çalıştık.

İlkokul dördüncü sınıfa geldiğimizde bir gün 
derste, “Evet, çocuklar… Bugün sizinle bir oyun oy-
nayacağız. Oyunda birinci olan arkadaşlarımızın 

arasından bir grup televizyondaki “KÜÇÜK AFA-
CANLAR YARIŞIYOR” yarışmasına okulumuzu 
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temsil etmek için katılacak. Müdür Bey okulumu-
zun bu yarışmadaki temsili için sınıfımızı seçti. 
Ona bize güvendiği için çok teşekkür ederiz. El-
bette bu güvenini boşa çıkarmayacağız, değil mi 
çocuklar?” diye durumu özetleyip sorduğunda 
hep bir ağızdan, “Evet öğretmenim!..” diye bağır-
dık. En çok da Serdar’ın sesi çıkmıştı.

Çok sevinmiştim hatta sevinmekle kalmamış, o 
anda bu yarışmaya mutlaka bizim de katılmamız 
gerektiğine ve yarışmanın birincisi olacağımı-
za inanmıştım. Fikir Avcıları ekibimiz bir yana bu 
konuda çok heyecanlıydım çünkü insanın ken-
dini gösterebilmesi için her zaman önüne böyle 
fırsatlar çıkmıyordu. Evet, bu bir fırsattı ve benim 
bu fırsatı doğru değerlendirmem, takımımıza da 
yardımcı olmam gerekiyordu.

İçimde asla bir korku ya da endişe yoktu. 
Aksine daha yarışmanın adını duyduğum anda 
birlikte başaracağımıza dair kendimi inandır-
mış ve iç sesime güvenmiştim. İnsanın istedikten 
sonra yapamayacağı hiçbir şey yoktur, sözünü 
çok duymuştum. Ben de istiyordum. Canla başla 
uğraşıp bu yarışmanın galibi olacak ve herke-
se kendimizi gösterme, aynı zamanda tanıtma 
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fırsatını yakalayacaktık. Cesur ve kendimizden 
emindik çünkü biz Fikir Avcıları’ydık. Kar-
şımıza çıkan her durumla baş edebilir, birliğimiz 
sayesinde bunun üstesinden gelebilirdik. Şimdiye 
kadar hep yaptığımız gibi. Enerjimizi neye kulla-
nacağımızı iyi biliyorduk. Gereksiz işlerle uğraş-
mak yerine hep faydalı şeylere kafa yoruyorduk. 
Bu sayede bu işin de üstesinden gelecektik.

Öğretmenimiz konuşmaya ve anlatmaya de-
vam ediyordu. 

“Çok iyi. Şimdi gelelim oyunumuzun 
kurallarına. Toplam mevcudumuz kırk. 
Tahtayı sınıfımızın oturma düzenine göre 
üçe bölüyorum. Her sıra bir grup demek. 
Her grupta on kişi yer alacak. En çok pu-
anı alan sıradan üç asil, iki yedek arka-
daşımız yarışmaya katılmaya hak kaza-
nacak. Anlatabildim değil mi?”

“Evet öğretmenim…” diye sesler yükselir-
ken bir kısmımız da mutluluktan alkışladık. Öğ-
retmenimiz de bizim gibi keyifli görünüyordu. 
Galiba bu yarışma işi bizi olduğu kadar onu da 
heyecanlandırmıştı.
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Yarışmayı daha önce de duyduğum için nasıl 
yarışıldığını az çok biliyordum. Türkiye’nin fark-
lı okullarından gelen sınıfların katıldığı bir yarış-
maydı. Bazen ödevlerimi bitirdikten sonra annem 
ve babam yarışmayı izlememe izin verirdi. İzler-
ken çok eğlendiğim o yarışmaya şimdi katılma 
ihtimalimin doğması sebebiyle kalbim güm güm 
atıyordu. Bu müthiş bir deneyim olacaktı. Şimdi-
den kendimizi şanslı hissediyordum ama 
şans yetmezdi. Zekâmızı da kullanmalıy-
dık. Yoksa bu yarışmaya katılma fikri hayalden 
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öteye geçmezdi. Bu sebeple bir an önce aklımı 
toplamaya çalıştım.

Ben zaten kankilerimle sınıfta aynı sıradaydım. 
Bu sayede yarışma boyunca birbirimizle göz kır-
pıp fısıldaşarak yardımlaşma imkânımız olabilirdi. 
Tabii ki kurallara uymak zorundaydık. Eğer grubu-
muz kazanırsa mutlaka öğretmenimiz bizi seçer-
di. Bunun için ben de olağanüstü bir mücadele 
vermeye hazırdım. Her şeyimle, tüm aklımla dik-
katimi toplamış, kendimi sadece buna vermiştim. 
Başka hiçbir şey düşünmek istemiyordum.

“Hemen başlayalım öğretmenim.” dedim 
ellerimi ovuşturarak. Heyecanlanmıştım.

Öğretmenim gülümsedi. Bu 
heyecanım onun da hoşuna 

gitmişti. Yürüdü ve tahtayı kalemle 
üçe böldü.

“Çocuklar, şimdi size yarışmanın formatına uy-
gun on soru soracağım. Yani bilgi ağırlıklı değil 
komik, düşündürücü, eğlenceli sorular… Bu soru-
ları cevaplarken zekânızı kullanmanız önemli. En 
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çok puan toplayan grup birinci olur. Yarışmayı 
bilmeyen varsa onlar için anlatmış ola-
yım: Her gruptan birer öğrenci sırayla tah-
taya gelecek. Yüzünü sınıfa değil tahtaya 
dönecek. Ben sorumu soracağım. Onlar 
cevaplarını tahtaya yazacak. Ben ‘Süre 
bitti.’ diyene kadar yarışmacılar yüzlerini 
sınıfa dönmeyecek. Anlaşıldı mı?”

Diğer arkadaşlarım da benim gibi heyecanlı ve 
sabırsızdılar. Hep bir ağızdan “Anlaşıldı öğretme-
nim.” diye yanıt verdik.

“Pekâlâ, siz kendi aranızda her 
gruptan yarışacak on kişiyi 

belirleyin bakalım.”

Öğretmenimiz böyle dediği anda sınıfta bir 
uğultu yükseldi. Evet, mevcudumuz kırktı. On ar-
kadaşımız yarışmaya başlamadan veda ede-
cekti. Öğretmenimiz adil ve demokratik bir seçim 
olsun diye yarışacak adayları bizim belirlememi-
zi istemişti. Hâliyle her grup kendi on kişisini be-
lirledi. Kimse de bu durumdan rahatsız olmadı. 
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Sonuçta başarırsak sınıfımız adına yapmış 
olacaktık.

Bizim ekibin hepsi yani Meryem, Zeh-
ra, Umut, Serdar ve ben gruba gire-
bilmiştik. Öğretmenimiz grupların dı-
şında kalan arkadaşlarımızdan ikisini, 
belirlenen grupların arasında nöbetçi 
olarak görevlendirdi. Bu arkadaşların 
görevi gruplar arasında kopya çek-
me, sözlü sataşma gibi olumsuz şey-
lerin olmasını önlemekti. Böyle bir 
şey elbette yaşanmazdı ama öğret-
menimiz hem tedbirli olmak hem de 
gruplara katılmayan arkadaşlarımıza 
da sorumluluk vermek için böyle bir 
yol seçmişti. Bir arkadaşımızı da pu-
anları hesaplaması için yazı görevlisi 
olarak belirledi. Her şey tamamdı.
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Heyecan doruktaydı. Kalbimiz 
güm güm atıyor, heyecandan 
ellerimiz titriyordu. Durumun 

ciddiyetinin farkındaydık. 

Bizim sırada yarışacak ilk kişi bendim. Diğer 

grubun üyeleriyle birlikte tahtaya kalktık ve öğ-

retmenimizden gelecek soruyu beklemeye baş-

ladık. Öğretmenimizin “Yüzünüzü tahtaya 
dönün.” komutuyla döndük. Süremiz bir daki-

kaydı. Beklerken de içimden dualar ediyordum. İyi 

düşünmeliydim. Bu şans bir daha çıkmazdı karşı-

ma. Şimdi kendimi göstermem için do-
ğan bu ilk fırsatı iyi değerlendirmek 
için tek yapmam gereken kendimi ta-
mamen soruya vermekti.

Melek Öğretmenim ilk soruyu sordu. 

“Kırıldıktan sonra tekrar kullanamadığımız bir 
şey yazınız.”
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Evet, bu benim için kolay bir soruydu. Hemen 
“Yumurta.” diye yazdım.

Öğretmenimden, “Süre bitti.” komutunu duya-
na kadar heyecanla bekledim. Kalbim güm güm 
diye güçlü sesler çıkararak hızla göğüs duvarıma 
çarpıyordu. Cevap kesinlikle yumurta olmalıydı. O 
bekleme süresinde birkaç kez fikrimi değiştirmek 
istedim ama daha sonra ilk düşündüğüm ceva-
bın doğru olacağını düşündüm. Annem de hep 
böyle söylerdi: “İlk aklına gelen cevap doğrudur 
Kerem.” Öyle olmalıydı.


